

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!***Коммунистическая Партия Советского Союза. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ**СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО

№ П198/93

Т.т. Брежневу, Подгорному, Косыгину, Андропову,
Громыко, Кириленко, Суляеву, Пономареву,
 Замятину, Зимянину.

Выписка из протокола № 198 заседания Политбюро ЦК КПСС
 от 18 декабря 1975 года

Подлежит возврату не позже чем в 7-дневный срок
 в ЦК КПСС (Общий отдел, 1-й сектор)

Об обращении к руководству ФКП.

1. Утвердить с учетом поправок текст телеграммы совпослу во Франции (приложение 1).
2. Утвердить текст заметки для публикации в "Правде" (приложение 2).

СЕКРЕТАРЬ ЦК

17-эв
МК

№ 3 опубликовано 19. XII 1975 г.
 "Труда, ералшица"

Секретно

Приложение 1

П А Р И Ж

СОВПОСОЛ

Встретьтесь с т. Марше или лицом, его замещающим, и передайте следующее.

"Политбюро Французской компартии.

Уважаемые товарищи,

Как вы знаете, в последнее время реакционные круги Франции, как и ряда других стран, вновь развернули антисоветскую кампанию, направленную на то, чтобы оклеветать Советский Союз и проводимую им политику, помешать дальнейшему развитию и укреплению разрядки в международных отношениях.

Одной из главных тем этой враждебной кампании является утверждение о том, что в Советском Союзе якобы имеют место нарушения демократических прав и свобод. Такого рода клеветнические утверждения уже в течение многих лет используются империалистическими кругами против нашей страны и против прогрессивных сил. Французские коммунисты не раз давали отпор этим измышлениям, убедительно показывая подлинность демократии в СССР, ее коренное отличие от буржуазной, формальной демократии, и КПСС неоднократно выражала свою признательность ФКП за это проявление пролетарского интернационализма.

Одним из последних проявлений антисоветизма во Франции была, как вы знаете, передача по французскому телевидению 11 декабря с.г. киносюжета, который был представлен как репортаж об исправительно-трудовом лагере, в котором якобы содержатся политические заключенные. Ясно, что эта очередная антисоветская передача сфабрикована нашими недругами в неблагоприятных целях. Подобный фильм, снятый неизвестно где и неизвестно о ком, не дает никаких оснований для обвинений Советского Союза в нарушении демократических свобод. Разве можно принимать на веру бесчисленные клеветнические измышления, с которыми буржуазная пропаганда постоянно выступает как против Советского Союза, так и против Французской компартии и всех сил мира и социализма?

Поэтому мы считаем совершенно необоснованным коммюнике Политбюро ФКП от 12 декабря, которое сделано после упомянутой антисоветской передачи по телевидению. Даже не запросив у нас информации по существу вопроса, Политбюро ФКП сочло возможным выступить с коммюнике, в котором в ультимативной форме заявило, что, "если со стороны советских властей не будет сделано никаких официальных опровержений по этому поводу, оно выразит свое глубокое удивление и самое категоричное осуждение".

Мы считаем подобные методы действий не соответствующими нормам отношений между братскими партиями.

К сожалению, в последнее время со стороны представителей вашей партии следуют необъективные высказывания по вопросу о демократических свободах в СССР, в частности в связи с так называемым "делом Плуща". Ваше последнее коммюнике от 12 декабря нас особенно обеспокоило и огорчило, поскольку вольно или невольно вы оказались на поводу у организаторов антисоветской телепередачи.

ЦК нашей партии всегда считал и считает нормальным обращение братских партий с запросом о той или иной информации о положении дел в нашей стране, которая может оказаться необходимой для ведения борьбы с классовыми противниками.

Конечно, в нашей стране есть, как и в других странах, преступные уголовные элементы, которых советская власть вынуждена изолировать в местах заключения и трудового перевоспитания. Но это не имеет ничего общего с нарушениями демократических свобод советских людей. Мы с полной ответственностью сообщаем вам, что отдельные, крайне немногочисленные лица среди 250-миллионного населения страны осуждаются советским судом, в полном соответствии с Конституцией и при соблюдении норм судебного демократического процесса, лишь в том случае, если они ведут враждебную деятельность против социалистического строя и советского государства. В нашей стране в настоящее время строжайшим образом соблюдается социалистическая законность, неуклонно развивается социалистическая демократия, все больше расширяются

-- 3 -

материальные и политические возможности для свободного и всестороннего развития личности. Но мы давали и будем давать отпор любым посягательствам на основы нашего строя, который и гарантирует свободы и права трудящегося человека.

Товарищи,

Нам хорошо понятно, что ФКП ведет упорную борьбу за демократию во Франции, против попыток реакции посягнуть на права трудящихся. Это - законная борьба, и она встречает с нашей стороны полное понимание и поддержку. Но нельзя защищать свободу во Франции и допускать при этом нередко нападки на Советский Союз, наносить ущерб отношениям между нашими партиями.

Коммунистическая партия и Советское государство ведут многолетнюю и упорную борьбу против империализма. Проведение политики мирного сосуществования стран с различным социальным строем и разрядка напряженности сочетаются с принципиальной классовой борьбой на международной арене. Об этом ясно заявил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев во время визита Жискара д'Эстена в СССР. В ходе этой борьбы империалистические государства используют все средства. А в настоящее время, когда нет возможности опорочить великие завоевания социализма в области экономики, в подъеме жизненного уровня народа, когда внешняя миролюбивая ленинская политика пользуется огромным авторитетом среди народов мира, империалистическая пропаганда преднамеренно развивает фальшивый тезис об отсутствии свободы и демократии в СССР. Полагаем, что в наших общих интересах показывать преимущества социализма над капитализмом, социалистической демократии перед формальной буржуазной демократией, преимущества социалистического строя, в условиях которого работает и борется за коммунизм и за упрочение мира советский народ.

ЦК КПСС счел необходимым обратиться к вам с этим письмом, исходя из уверенности, что оно будет правильно понято как выражение заботы о дальнейшем укреплении наших отношений на принципах классовой солидарности, взаимного уважения и невмешательства во внутренние дела друг друга.

Сообщаем вам также, что мы публично reagировали в советской печати на антисоветскую передачу французского телевидения.

С коммунистическим приветом

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА"

Приложение 2

ГРУБАЯ ФАЛЬШИВКА

На днях французское телевидение выпустило на телевизионные экраны очередную антисоветскую утку. Оно показало какой-то участок земли, огороженный колючей проволокой, перед телезрителями появилась какая-то автомашина, мелькнули какие-то люди, и было объявлено, будто это - "политические заключенные" в некоем "советском трудовом лагере".

Конечно, можно было бы не обращать внимания на эту фальшивку, в которой использованы кинокадры, снятые неизвестно кем, неизвестно когда и неизвестно о ком. Такие фальшивки фабриковались и показывались дюжинами службами "психологической войны" в конце сороковых и начале пятидесятых годов. И даже тогда они не были в состоянии вызвать в широких массах стран Запада вражды к стране Ленина.

Нельзя, однако, не выразить удивления по поводу того, что в семидесятые годы, когда климат международных отношений изменился к лучшему, а отношения между СССР и Францией приобрели конструктивный характер, французское телевидение все чаще допускает самые грязные антисоветские и антикоммунистические выпады, не останавливаясь перед использованием топорных фальшивок.

Еще большее удивление вызывает то обстоятельство, что кое-кто из числа тех, кто всегда давал достойную отповедь антисоветизму и антикоммунизму, принял на веру очередную провокационную акцию антисоветчиков и антикоммунистов и тем самым, вольно или невольно, содействовал дальнейшему раздуванию этой антисоветской вылазки.

В.Алексеев